

Согласно английским поверьям работник оценивается по труду, а лень ведет к нищете и голоду. В целом, можно говорить о высокой степени уважения англичан к трудовой деятельности, а также к труженикам, которые мастерски и своевременно выполняют свою работу.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Григорьева, А. И. 1000 русских и английских пословиц и поговорок / А. И. Григорьева. — М.: АСТ, 2009. — 608 с.
2. Oxford University Press Inc. Jennifer Speake, 2008. — 400 с.

УДК 811.111:784

### АНГЛИЙСКИЙ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ПЕТЬ

*Гончарова Н. Е.*

Научный руководитель: м.м.н., ассистент А. А. Шиханцова

Учреждение образования  
«Гомельский государственный медицинский университет»  
г. Гомель, Республика Беларусь

#### **Введение**

Существует много методов изучения иностранного языка, одни из них более успешны, а другие дают очень низкий результат. Довольно часто эффективность того или иного метода заключается в искусных хитростях, превращающих обучение в увлекательный процесс или даже игру. Для развития памяти и тренировки дикции мы с малых лет и до последних классов школы учим стихи и прозаические отрывки. Долго зубрим текст, но спустя время забываем его. Однако замечено, что мы редко специально учим слова понравившихся нам песен, они запоминаются сами по себе. Почему так?

Красивая мелодия — это нечто яркое и фееричное для нашего сознания. Песня нам нравится, мы вслушиваемся и, безусловно, хочется начать подпевать исполнителю. Таким образом, без особых усилий интересные слова запоминаются уже через несколько прослушиваний.

Запоминая рифмованные строчки текста, мы автоматически закладываем в памяти стандартные речевые обороты. В результате чего, уже в ходе «живой» беседы, они всплывают в памяти, и наша речь становится более грамотной и стилистически разнообразной.

Слушая английские песни, мы можем точно так же развивать и доводить до совершенства различные навыки, что и при прочтении книг. Обучение английскому языку с помощью песен дает нам немало возможностей:

- совершенствовать собственное произношение;
- учиться воспринимать речь на слух;
- изучать новую лексику;
- знакомиться с культурными особенностями страны.

Такой метод изучения языка доступен нам практически в любом месте: дома, на прогулке в парке, в метро, за границей. Скачать песню и ее текст на любое устройство проще простого!

#### **Цель**

Доказать, что изучать иностранный язык возможно не только с помощью скучных правил и текстов из книг, но и с помощью понравившихся нам песен.

Все люди индивидуальны и учатся по-разному. Однако я собрала хорошо зарекомендованные себя приемы, которые помогут любому желающему человеку освоить элементарные навыки английского языка [1].

### **Материал и методы исследования**

Используя данные опроса из интернет-источника «Для чего я изучаю английский язык?», можно предполагать, что молодые люди не только обогащают свою речь, слушая зарубежные песни, но намеренно изучают иностранный язык для того, что понимать их смысл.

Таким образом, в опросе приняло участие 322 человека. В процентном соотношении: 28,4 % участников изучает английский язык для путешествий, 27,6 % — для прослушивания зарубежной музыки, 26,9 % — для своей будущей профессии, 9,6 % — для переписки с друзьями за границей и 7,5 % участников - для чтения зарубежных авторов. Данные исследования подтверждают эффективность метода изучения английского языка с помощью песен.

#### **1. Выбираем песню.**

Для начала необходимо выбрать композицию, с которой вы будете работать. Каковы критерии отбора? Песня должна вам нравиться, ведь ее придется слушать не один раз подряд. А также она должна соответствовать уровню ваших знаний. Лучше всего начинать изучение с композиций в медленном или среднем темпе, чтобы вам было легче разбирать слова.

#### **2. Пытаемся понять текст.**

Прослушайте композицию несколько раз, стараясь понять максимум слов. Вслушайтесь и в интонацию исполнителя — это тоже поможет уловить смысл песни.

#### **3. Слушаем и читаем текст.**

Слушайте песню и одновременно читайте ее текст, при этом старайтесь разобрать в речи исполнителя каждое слово, можно даже несколько раз прослушивать неразборчивые отрывки.

#### **4. Выписываем незнакомые слова.**

Если в тексте есть новые для вас слова или выражения, добавляйте их для изучения в свой словарь. Периодически повторяйте данный материал, для лучшего отложения его в памяти.

#### **5. Слушаем песню без опорного текста.**

Теперь слушаем песню еще раз и, не подсматривая в текст, пытаемся разобрать на слух каждое слово исполнителя, одновременно вспоминая, что означают новые слова.

Если вы ответственно отнеслись к выполнению предыдущих этапов, то к этому моменту вы уже наверняка запомните текст и перевод слов.

### **Выводы**

Поначалу кажется, что это слишком трудоемкая работа, однако все этапы проходят довольно быстро, когда удачно подобрана композиция. Трудности могут возникнуть только с запоминанием новых слов, но благодаря ритму и рифмам композиции, этот этап также упрощается.

Изучение английского языка по песням — это кропотливая работа. Для эффективного результата необходимо постоянно проводить исследования текста и совершенствовать верное произношение. Самое главное не лениться и всё обязательно получится!

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. Песни для изучения английского языка: эффективность метода и примеры композиций [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://speakenglishwell.ru/pesni-dlya-izucheniya-anglijskogo-vazyka-metoda-kompozitsii/>, свободный. — Дата обращения: 24.06.2018.